
Itt a Húsvét, itt a tavasz
Alig  múlt  három  hónapja,  hogy  a  karácsonyra 

készültünk.  Most  pedig  egy  másik  nagy  ünnepet 
várunk, amit nemcsak a vallásos emberek ünnepelnek 
meg,  hanem mindenki,  a  hozzá  kapcsolódó jelképek 
miatt különösen a kisgyerekes családok.

A  történet  jól  ismert  a  Bibliából,  de  felidézzük, 
hiszen  egyes  jelenetei  a  mai  napig  élnek 
közmondásainkban,  hivatkozunk  rájuk,  a  művészet 
ihletői, de sokan jórészt elfelejtették.

Jézus  a  zsidó  Pészach  megünneplésére 
Jeruzsálembe ment szamárháton, hogy a tanítványaival 
fogyassza  el  az  ünnepi  vacsorát.  Ez  a  vacsora  az 
„utolsó vacsora” néven ismert mindenki előtt. 

Mivel  tanításai,  csodatevései  miatt  már  híres  és 
rendkívüli  tiszteletnek  örvendő  személy  volt, 
ünneplésben  volt  része.  Jóllehet  szamárháton  ment, 
ami az alázatát jelképezte, az emberek pálmaágakkal a 
kezükben  üdvözölték.  Nem  véletlenül,  hiszen  a 
pálmaág a béke jele volt: Jézus a rómaiak harciassága, 
elnyomása helyett a megbékélést hirdette. Olyan mély 
tisztelet  vette  körül,  hogy  a  tömeg  még  a  ruháit  is 
levette,  és  elé  rakta  az  úton,  nehogy  poros  legyen. 
Nem  véletlen,  hogy  ez  a  feltűnő  bevonulás 
megrémítette  a  főpapokat,  akik  saját  hatalmukat 
féltették,  ráadásul  Jézus  tanításaival  mind  nagyobb 
tömegeket vonzott.

A keresztény liturgiából ismert szövegek az „utolsó 
vacsorán”  hangzottak  el:  Jézus  a  pészachi  ünnepi 
vacsorán  „egyétek,  ez  az  én  testem”  mondattal 
nyújtotta át a kenyeret, a bort pedig „igyátok, ez az én 
vérem”  kijelentéssel  kínálta.  Kérte  a  tanítványait, 
kísérjék  el  a  Getsemáné  kertbe,  ahova  imádkozni 
ment, és azt is kérte, virrasszanak vele. A tanítványok 
elaludtak.

Az áruló Júdás ezt a helyzetet használta ki. Júdea 
római  helytartója  ugyanis  azt  tartotta,  hogy  Jézus 
istenkáromló, hiszen többször beszélt már arról, hogy 
ő  Isten  fia,  és  Isten  oldalán  fog  ülni.  Jézus  a 
tanításaival egyre több embert vonzott magához, mind 
többen  hittek  neki  és  benne,  azt  a  veszélyt  rejtette 
magában,  hogy  az  ő,  mai  kifejezéssel  élve 
gyarmatosító  hatalmuk  kerül  veszélybe.  Ezért 
eltávolításának  gondolata  már  korábban  megfogant, 
csak a sikeres kivitelezést kellett megszervezni.

A  magányos,  éjszakai  imádkozás  a  mélyen  alvó 
kevés tanítvány társaságában kiváló alkalom volt, és a 
megfelelő ember, Júdás is rendelkezésre állt. Júdás így 

lepte  meg Jézust,  odament  hozzá,  megcsókolta,  és e 
csókból tudták az őt követő római katonák, hogy ezt az 
embert  kell elfogniuk.  A  katonák  Júdea  helytartója, 
Poncius Pilátus elé vitték, aki a kihallgatás után nem 
találta  vétkesnek,  és  szíve  szerint  szerette  volna 
elengedni,  ezért  az  ott  összegyűlt  és  felheccelt 
tömegnek föltette a kérdést: kit engedjenek szabadon: 
Jézust,  vagy  a  közismert  bűnözőt:  Barabást?  Az 
utóbbit  választotta  a  feltüzelt  tömeg.  Ekkor  Poncius 
Pilátus egy kis tálban megmosta a kezeit,  amivel azt 
akarta jelezni, hogy ő nem lesz bűnös Jézus sorsában.

Ugye mindenki hallotta már, vagy maga is mondta, 
hogy  „elmentem  a  Poncius  Pilátusig”,  amivel  azt 
akarjuk  kifejezni,  hogy  a  legmagasabb  fórumig 
eljutottunk,  és  ugyancsak  gyakran  használatos 
kifejezés:  mosta  kezeit,  amikor  valaki  mentegeti 
szavakban  önmagát,  de  ahhoz  már  nincs  igazi 
bátorsága, hogy érdemben intézkedjen is ez ügyben.

Ezek  után  Jézusra  az  akkor  szokásos  brutális 
kivégzés:  a  keresztre  feszítés  várt,  ezt  egyébként  a 
legelvetemültebb  bűnözőkre  szokták  kimondani. 
Elképzelhető, mennyire féltek ettől a szelíd, halk szavú 
férfitól, aki a rómaiak előtt is nyilvánvalóvá tette, hogy 
hatalmas szellemi befolyása és ereje van az emberekre. 
Nem hitték el ugyanis neki, hogy nem akar fegyveres 
lázadást szítani, nem akarja hatalmukat megdönteni, - 
ő egészen másról beszélt.

Hogy az ártatlan ember megaláztatása még nagyobb 
legyen,  ünnepi  palástot  adtak  rá,  és  mivel  Isten 
királyságáról beszélt, gúnyolódásból koszorút raktak a 
fejére:  tövisből.  Így  kellett  a  saját  megfeszítésére 
szolgáló  keresztet  fölcipelni  kivégzése  színhelyére. 
Miután meghalt, eltemették, természetesen úgy, ahogy 
abban  az  időben  szokásos  volt:  a  domboldalba  vájt 
üregbe,  amit  egy  nagy  kővel  zártak  el.  A  kivégzés 
pénteken  történt,  szombat  a  zsidóknál  ünnepnap, 
amikor nem szabad dolgozni, ezért vasárnap mentek el 
az  asszonyok,  hogy  méltó  módon  búcsúzzanak  el 
Jézustól,  de  a  tetemet  nem  találták.  Egy  angyal 
jelentette  nekik,  hogy  akit  keresnek,  feltámadt. 
Örömükben  nagyon  örültek,  hangoskodtak,  ezért  a 
római katonák – a legenda szerint - vízzel lelocsolták 
őket, így próbálván elhallgattatni őket.

A  kereszténység  számára  Jézus  feltámadása  az 
egyik  legnagyobb  esemény  és  legfontosabb  üzenet: 
megváltotta az emberiséget, és biztosította az emberek 
halál utáni életét.    folytatás a következő oldalon >>>

Értesüljön falunk híreiről! 
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A bibliai leírásokból pontosan meg lehet határozni az 
esemény  idejét  is:  az  tavaszi  napéjegyenlőség  utáni 
első vasárnap volt. Ezért a húsvét mindig e napra esik, 
és mivel ez nem fix időpont, - a csillagok mozgásával 
van összefüggésben, - ezért a húsvét ideje is változó.

Egy  ideig  a  zsidó  Pészách és  a  húsvét  egy időre 
esett,  de  amikor  szabályozták  a  keresztény  egyház 
ünnepeit, akkor – mivel a kiszámítás idejét rögzítették, 
- elvált a két ünnep egymástól. A Pészach egyébként 
szintén  bibliai  eseményhez  kötődik:  a  zsidók 
Egyiptomból való kiszabadulásának ünnepe. Az ünnep 
előtti  este  Széder  van,  amikor  ünnepi  vacsorával 
készülnek a másnapi ünnepre, (Nem nehéz fölfedezni a 
hasonlóságot:  Széder  este,  -  utolsó  vacsora,  - 
kiszabadulás ünnepe – feltámadás ünnepe.)

Ahogy  a  karácsonynak,  úgy  a  húsvétnak  is  van 
üzenete  a  nem  hívő  emberek  számára  is:  van 
feloldozás,  bűnbocsánat,  van  szenvedésektől  való 
megváltás. És új élet is van, - az már a meggyőződéstől 
függ, hogy valaki az új életet a halál után, vagy a jelen 
életben  való  igazi  megújulásnak  gondolja.  Ez  az  a 
gondolat,  amire  az  embereknek  minden  időben nagy 
szüksége van, hiszen a hétköznapi ember élete sosem 
volt és ma sem könnyű, - ez kapaszkodót, erőt adhat 
mindenkinek.  ■

Húsvéti népszokások
A húsvéthoz sok hiedelem, népszokás kapcsolódik. 

Régen ezeket megünnepelték, ma megújult formában, 
elsősorban a  gyerekeknek szánt  tartalmas  programok 
keretében  adják  át  a  hagyományokat  hozzáértő 
emberek.

A húsvétot 40 napos  böjt előzte meg. A böjt előtt 
báli ünnepségek voltak, - és vannak ma is, - amik a tél 
befejezését  ünnepelték  eredetileg.  A  tél  végének 
ünneplése,  vagy  elzavarását  látványos  eseményekkel 
történt.  Európában általában egy szalmabábut égettek 
el,  ami  nemcsak  a  tél,  hanem  a  betegségek,  éhség, 
rontás elűzését is jelentette. A bálok lezáródása után, 
hamvazó szerdán kezdődött a  Nagyböjt: a 40 napig 
tartó  böjtölés.  Régen  ezt  szigorúan  betartották,  és 
naponta  csak  egyszer,  naplemente  után  volt  szabad 
étkezni,  Jézus  40  napi  böjtjére  emlékeztek.  Vallási 
értelemben a lelki megtisztulás a célja, de feltehetően 
ennek egészségügyi és anyagi szempontjai is lehettek: 
a téli, nehéz ételek miatt felszedett kilókat nagyszerűen 
le lehetett adni, és persze, az ősszel eltett tartalékok is 
elfogytak már ekkorra. Hamvazó  szerda  a  vezeklés 
napja is: az őskeresztények e napon hamut szórtak a 
fejükre, ez a 12-dik századtól egyházi szertartás lett, a 
pap  hamuba  mártott  újjal  keresztet  rajzolt  a  hívek 

homlokára.  A  hamu  az  előző  évi  barkaszentelésre 
használt barkák elégetéséből megmaradt hamu volt.

Jézus  jeruzsálemi  bevonulásának  ünnepén, 
virágvasárnap  volt  a  villőzés. Zöld  ágakat  szedtek, 
ezzel ütögették a fiatal lányokat, mivel a zöld ágak a 
termékenység  szimbólumai  voltak,  ezzel  a  lányok 
későbbi szülési kedvét kívánták elősegíteni.

A  mai  napig  él  sok  helyütt  a  barkaszentelés 
ünnepsége.  Szombaton  barkát  gyűjtöttek,  amit 
virágvasárnap  a  templomba  vittek,  ahol  a  pap 
megáldotta.  A  barkának  bajelhárító  szerepet 
tulajdonítottak, úgy vélték, véd a betegség, de a vihar, 
a jégeső és a rontás ellen is.

A nagyhét a húsvét előtti hét, ezekhez a napokhoz is 
sok ünnepség, szokás kapcsolódik.

Nagycsütörtökön,  az  utolsó vacsora napján Jézus 
megmosta tanítványai lábát. Ezt a királyok, nemesek is 
megünnepelték: parasztjaik lábát mosták meg ilyenkor. 
Ezen  a  napon  elhallgatnak  a  harangok,  -  Rómába 
mennek, hogy a pápát megláthassák.

Nagypéntek a gyász napja. Ekkor volt a Kálvária 
járás,  a  fiatal  lányok  rituális  mosdása.  Innen  ered  a 
„holló  mossa  a  fiát”  mondás,  ami  egy  népi  rigmus 
része. (Holló mossa a fiát, ez a világ kígyót, békát rám 
kiált!”) A templomokat fekete drapériával vonták be, 
ezen a napon az emberek nem vettek magukhoz ételt.

Nagyszombaton  virágokkal  és  friss  zöld 
hajtásokkal díszítették föl a templomot az emberek és 
gyertyát  gyújtottak,  ami  Jézust  szimbolizálta,  a  tűz 
pedig a megújulást.

Húsvétkor  van a  locsolkodás.  Ez  részben a  Jézus 
feltámadását ünneplő asszonyok vízzel való leöntésére 
is  emlékeztet,  de  mivel  friss  vízzel,  ha  volt, 
folyóvízzel, ha nem, a kútból felhúzott vízzel öntötték 
le a fiatal lányokat, ez a népi hagyományban inkább a 
megújulást,  megtisztulást  jelentette.  Mivel  húsvétkor 
gyakran  van  szinte  téli  hideg,  sok  fiatal  lány  vált  e 
hagyomány  halálos  áldozatává  régen:  tüdőgyulladást 
kaptak. A  lányok  ilyenkor  komatálat  készítettek, 
amire  tojást,  kalácsot,  italt  raktak,  és  azt  elküldték 
egymásnak:  innen  kezdve  a  komatál  küldője  és 
fogadója  egy  életre  barátok  lettek.  A  megújulás, 
megtisztulás a hétköznapi értelemben is jelen volt, és a 
mai napig jelen van az emberek mindennapi életében, 
hiszen  húsvét  előtt  van  a  „tavaszi  nagytakarítás”, 
amikor  minden  téli  piszkot,  emléket  eltávolítunk  a 
lakásból,  frissen  festve,  meszelve  várjuk  a  testi-lelki 
megújulást. 

A  húsvétot  tehát  –  a  karácsonyhoz  hasonlóan  – 
hosszú,  ünnepi  eseményekkel  teletűzdelt  felkészülés 
előzte  meg,  amelyeknek  sok  elemét  a  nem  vallásos 
emberek ma is megtartják, miközben eredeti tartalmát 
talán már nem is tudják.  ■
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Húsvéti jelképek
A húsvéti üdvözlőlapokon gyakran van barka: ennek jelentéséről már írtunk. A vallási szerepén kívül a 

hétköznapi életben is különleges jelentőséget tulajdonítottak neki az emberek: a családi tűzhelybe dobták, és azt 
hitték,  ez  megóv  a 
bajtól,  betegségtől, 
komplex 
gyógyszernek  hitték, 
különösen 
torokfájásra 
gondolták 
hatékonynak.  (Nem 
véletlenül,  hiszen 
ebben  az  átmeneti 
időben  gyakoriak  a 
torokfájással  járó 
megfázások.)

A  bárány 
ótestamentumi 
eseményhez  kötődik: 
a  Jézus  korabeli 
zsidók  egy  éves 
hibátlan  bárányt 
áldoztak  fel,  vérével 
bekenték  az 
ajtófélfát,  hitük 

szerint  ugyanis  ez  a  rítus  Isten  haragjától  óvja  meg  a  családot.  A kereszténység  pedig  Jézust  tartja  Isten 
bárányának, - hiszen őt is feláldozza az Isten az emberek megváltása érdekében.

Húsvétkor  sok  gyerek  kap  nyulat,  -  de  valójában  nem  tisztázott  a  jelkép  eredete.  Elképzelhető,  hogy 
félrefordításnak  köszönhető,  ugyanis  egyes  német  területeken 
gyöngytyúkot  ajándékoztak  egymásnak  az  emberek,  és  a 
gyöngytyúk neve Haselhuhn. A nyúl német neve: Hasel. Lehet, 
hogy innen ered a húsvéti nyuszi szerepe, egyébként is mi sok 
hagyományt  átvettünk  a  németektől,  gondoljunk  csak  pl.  az 
adventi koszorúra.
Húsvétot  nem  lehet  elképzelni  tojás  nélkül.  A  tojás  az 
újjászületés, melyből élő kiscsibe bújik elő!

A húsvéti tojásokat manapság már mindenféle színre festik, 
de  eredetileg  csak  pirosra  színezték.  A  pirost  bíbortetűből, 
vöröshagyma  héjából  állították  elő.  A  piros  színnek  mágikus 
erőt  tulajdonítottak:  védő  ereje  volt,  de  Jézus  piros  vérére  is 
emlékeztetett.  Nem  régi  szokás  a  tojások  díszítése,  az  írás. 
Különböző neveket, üzeneteket írtak, vagy ábrákat írtak viaszba 
mártott tollal, megszáradása után festették be a tojást, és utána 
kaparták le a viaszt, ami így szépen láthatóvá tette a szavakat, 
díszítéseket. 

A  húsvétra  való  készülődés  nemcsak  a  lelki  megújulás,  a 
tavasz  érkezése,  a  természet  éledése  miatt  fontos,  hanem 
közösségi  események  sorozata  is  volt.  Ma,  amikor  számtalan 
gond nyomaszt mindenkit,  ingerültek,  ridegek vagyunk egymással,  bezárkózunk saját  bajaink sáncai mögé, 
nemcsak kellemes gyerekprogram a régi hagyományok felelevenítése, hanem az egymásra találás lehetőségét is 
kínálja, segít a mindenki számára létfontosságú emberi kapcsolatok ápolásában.  ■
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Edző és szemléletváltás a bükkösdi csapatnál

Dr.  Valkai  István,  a  baranyai  futball  különleges  figurája  orvos  és  edző  egy 
személyben, tavasztól a bükkösdi csapatot irányítja. 

Valkai  dr.  1949-ben  született  Siklóson.  Háziorvos,  szülész-nőgyógyász, 
üzemorvos. Nos, felesége dr. Póth Ágnes, bükkösdi származású, szintén orvos. Két 
felnőtt  lánya van. A megyében több csapatnál edzősködött már. Felsőszentmárton, 
Drávafok,  Beremend,  Patapoklosi,  Szentlőrinc,  Siklós,  Királyegyháza  futballistáit 
trenírozta.  A  közelmúltban  elvállalta  a  megyei  II-es  Bükkösd  irányítását.  Az 
edzősködéshez Mohácson kapott kedvet, ahol csapatorvos volt. Mathesz Imrétől vette 
az első leckéket.  Már a megjelenése is érdekes, láttuk már teljesen leborotvált fejjel, 
kopaszon is. Most megnövesztette a haját, de a különös ismertetőjele, a fülbevaló megmaradt. Kevesen tudják 
róla,  hogy  egykoron  muzsikált,  Rangers  néven  volt  egy  zenekar  a  siklósi  gimnáziumban,  amelyben 
basszusgitározott.  A  zene  imádata  megmaradt,  rajong  a  bluesért,  csaknem  ezer  CD-je  van,  a  60-as  évek 
muzsikája áll hozzá a legközelebb. irályegyházán – ahol tizennegyedik éve háziorvos – mindenki elismeri a 
munkáját. Ott is lakik, kirobbanthatatlan onnan. És nem vágyik magasabb osztálybeli kispadra, az igényes és 
pontos munkát megköveteli. A tavasz bajnoki eredmények őt  igazolják: 

Lakócsa-Bükkösd 0 : 4 (0 : 3)
Dömötör – Lévi Sánta Soltész, Keczeli – Jung Gyócsi – Vörös Pongrácz Csomós
Góllövők: Gellner (2), Pongrácz, Csomós
Cserék: Kozma (78. perc), Tóth (76. perc), Schneider (65. perc)
Edzői értékelés: „Öt perc puhatolózás után saját térfelén már letámadtuk a hazaikat és az így kialakult zavart  
kihasználva a 13 perc alatt 3 gólos előnyre tettünk szert. Utána kicsit elkényelmesedtünk, de így is növeltük az  
előnyt és megérdemelten győztünk idegenben a szezon nyitón. Kapott gól és sárga lap nélkül. A hozzáállás és a  
figyelem, ha így marad, sok szép siker részesei lehetünk!”   

Bükkösd-Magyarszék 3:2 (2:0)
Dömötör – Lévi Sánta Soltész Keczeli – Jung Gyócsi – Vörös Pongrácz Csomós – Gellner 
Góllövők: Jung, Pongrácz, Gellner
Cserék: Kozma (80. perc), Schneider (46. perc), Balogh (62. perc), Tóth (62. perc)
Edzői értékelés:  „Nem játszottunk jól, de tisztességgel tettük a dolgunk és ez elég volt arra, hogy meggyőző  
3:0-as  vezetésre tegyünk szert. Aztán a végén öt perc figyelmetlenség és fegyelmezetlenség elég volt ahhoz,  
hogy „meleg legyen a pite.” azt mondják, jó játékkal a bolond is tud győzni, de rosszal – az az igazi bravúr.  
Ennek fényében bravúros győzelmet arattunk. A jövő héten jelentős javítás kell ahhoz, hogy ,megőrizzük 100%-
os győzelmi mutatónkat!”   

Felsőszentmárton-Bükkösd 2 : 2 (1:0)
Dömötör – Lévi Balogh Soltész Keczeli – Jung Gyócsi – Vörös Pongrácz Csomós – Gellner
Góllövők: öngól, Lesnyik 
Cserék: Kozma (72. perc), Lesnyik (61. perc), Rein (78. perc), Schneider (46. perc)
Edzői értékelés:  „Hiába voltunk mezőny fölényben, hiába játszottunk jobban – két figyelmetlenség és máris  
kétgólos hátrányba kerültünk. De a csapat nem adta fel és nagy lelkierőről téve tanúbizonyosságot egy perc  
alatt kiegyenlített. Harcoltunk a hátralevő időben is szívvel-lélekkel, de nem sikerült magunk javára eldönteni a  
párharcot. Hátul nagyobb figyelem és jobb döntések kellenek!”   

Hetvehely-Bükkösd 1 : 1 (1:0)
Dömötör – Lévi Balogh Sánta – Jung Gyócsi – Vörös Lesnyik – Pongrácz Csomós – Gellner
Góllövő: Gellner
Cserék: Keczeli (58. perc), Rein (38. perc), Grím (77. perc), Schneider (38. perc)
Edzői értékelés: „A hazai csapat az első perctől kezdve „ölte” a játékot. Minden bedobás, szöglet, szabadrúgás  
legkevesebb egy percet vett igénybe a részükről. Képtelenek voltunk gördülékenyen játszani, nagyon hamar  
idegessé, görcsössé váltunk. Még az sem sikerült, amit máskor csukott szemmel megcsinálunk. Az elszántság, a  
harcosság végül egy pontot hozott, pedig a két csapat közti különbség három volt!”   ■ 

Az oldalt a DN cikkének felhasználásával összeállította: Györkő Ernő, BKSE elnök
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A BKSE hírei
A BKSE 2011. évi szakmai beszámolója (kivonat)

A BKSE a 2011. évben két szakosztállyal labdarúgó – és távlovas-távhajtó szakosztályokkal működött. 

Emellett  célja  volt,  hogy lehetőséget  biztosítson szabadidős  sport-tevékenységre  a bükkösdi és környékbeli 

települések  fiataljainak  igényei  szerint.  A létesítményeinket  a  SZONEK Bükkösdi  Általános  Iskola  Góliát 

Gyermek-labdarúgó csapatai is felkészülésük során a szorgalmi időben használhatták. Céljaink között szerepelt 

továbbá az egészséges életmódra nevelés és a sport adta közösségi élmények biztosítása.

A működéshez a Bükkösdi Önkormányzat 1 millió forint támogatást biztosított, ebből 800 ezret a Labdarúgó 

szakosztály, 200 ezret a Lovas szakosztály működéséhez. A Bükkösd Jövőjéért Alapítvány 200 ezer forinttal 

járult hozzá a működéshez. Emellett egyesületi tagdíjakból és mérkőzés jegybevételekből összesen 1.400.000 

forint költségvetéssel gazdálkodtunk. Köszönjük a támogatóknak a hozzájárulásukat.

Labdarúgó szakosztály: A BMLSZ a megye II. osztályában, a Czibulka csoportjában szerepel, 26 igazolt 

játékossal. 36 héten keresztül, heti két edzéssel és 46 edző- és bajnoki mérkőzéssel teljesíti az évet.

Lovas szakosztály:  Az egyesület legeredményesebb szakosztálya, körzeti,  megyei és országos versenyt is 

rendez,  versenyzői  a különböző rendezvényeken kitűnő eredménnyel  szerepelnek.  Sík Gabriella  2 számban 

Országos bajnokságot nyert. Ezúton is gratulálunk az eredményéhez.

Gyermeksport tevékenység: Az általános iskola 3 korosztályban edzésre és tornák rendezésére használja az 

önkormányzat  létesítményeit.  Emellett  1 fő leánycsapat  is részt vesz a rendezvényeken.  Ez is kb.  negyven 

gyermek számára biztosít lehetőséget. Eredményesen szerepeltek a Góliát gyermeklabdarúgó csapatok a tavalyi 

évben,  emellett  résztvevői  voltak  a  Bozsik  program  rendezvényeinek.  Gratulálunk  a  gyerekeknek  és 

felkészítőjüknek Császár Csaba tanár úrnak.

Közösségi sport tevékenység:  Az egyesület az őszi és téli  időszakban teremtornákat rendez, baráti körök 

részére 5 alkalommal 6 csapat részvételével. Ez több mint negyven fiatal alkalmankénti (kinti és tornatermi) 

versenyzését  teszi lehetővé.  Ezen kívül heti  rendszerességgel 2x2 órás időtartamban 10-14 fő részvételével 

biztosít sportolási lehetőséget.  

Az idei év tervei

A 2012.  év  legkiemelkedőbb  feladata  a  bükkösdi  labdarúgó  szakosztály  60  éves  évfordulójának  méltó 
megünneplése  lesz.  1952-től  az  egyesület  labdarúgó  csapatai  minden  évben  részt  vettek  a  BMLSZ  által 
rendezett bajnokságokban. A rendezvény május 12-én, szombaton kerül megrendezésre. Részletes programot 
plakátokon fokunk közzétenni.

Idén az Önkormányzattól 1.100.000 Ft támogatást kaptunk. A Bükkösd Jövőjéért Alapítványnál pályázatunk 
200.000 forintot  a  felnőtt  csapat  támogatására,  200.000 forinttal  a gyermeklabdarúgást  kívánjuk támogatni. 
Tagdíjból és jegybevételekből 150 ezer forintot tervezünk. Az alpolgármesteri tiszteletdíjról március 1-jével a 
BKSE javára lemondtam, ez további 250.000 Ft bevételt jelent.  ■

Györkő Ernő, BKSE elnök
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Az összefogás időszaka volt...
Tisztelt  olvasók!  Ezt  a  cikket  megjelenését  írói  2012  januári  számba  szánták,  de  a  Médiabizottság  

megszűnése miatt az újság később jelent meg, a cikk nem került tördelésre, ezért csak most tudjuk közzé tenni.  
A hibáért elnézésüket kérjük!
Az Advent köszöntésével vártuk a szeretet ünnepét, a Karácsonyt. Az Adventi koszorún 4 gyertya van, amelyek 
a várakozás heteit szimbolizálják. 
A Német Önkormányzat kezdeményezésére

– a Nyugdíjas Klub
– Bükkösd Község Polgármestere
– a Bükkösd Holnapjáért Egyesület

összefogásával, közös ünneplésre hívtuk a falu lakóit. 
Négy hétvégén közös gyertyagyújtással, ünnepi műsorral tettük meghitté a Karácsony várást. Nagy izgalommal 
készültünk, s vártuk vajon hány ember fog eljönni? Nagy öröm ért bennünket. 
Nagyon szépen köszönjük, hogy minden hétvégén ilyen szép számban részt vettek az ünnepi gyertyagyújtáson.
Jó volt látni az emberek arcán az örömet, s hogy a műsor után nem sietett senki. Kis csoportokban forralt bort, 
teát ittak, kalácsot süteményt ettek, beszélgettek. 
Aki ott volt, jól érezte magát.
Melengető érzés volt mindezt látni és részévé válni.
Köszönetet szeretnénk mondani mindenkinek, aki segített, hogy ez létrejöhetett:

– Budai Zsolt – polgármester
– Györe Valéria – gyerekek felkészítése
– Ulrich Károly és Gyöngyi – lebonyolítás, vendéglátás
– Haupert György és Katica – forralt bor, tea készítés
– Babi – adventi koszorúért
– Volcsányi Gábor – világítás, zeneszolgáltatás
– Litter János – bor adomány
– iskolások – színvonalas szereplés
– klubtagok – bor felajánlás
– Horváth István – videó felvétel
– és nem utolsósorban a Nyugdíjas Klub minden tagjának, pártolótagjának a lelkes, odaadó, 

fáradtságot nem kímélő munkáért.
Megérte! Szeretnénk ebből hagyományt teremteni. Találkozzunk jövőre, újra, ugyanitt. Reméljük, még többen 
csatlakoznak hozzánk.
A december  30-án  rendezett  Ó év  búcsúztató  bálunk nagyon jól  sikerült.  Ezúton  is  köszönjük a  tombola 
sorsolásra felajánlott ajándék tárgyakat!

     Ócsai Lászlóné, a Nyugdíjas Klub elnöke

IFJÚSÁGI LOVAS KLUB A BÜKKÖSDI 
ÖKOPARKBAN

Lovas klubunk a következő céllal jön létre:
lehetőséget biztosítsunk a 8-14 éves korosztály számára az 
állatok megismerésére,
megtanítsuk a fiataloknak a ló anatómiai felépítését, 
magatartását és szokásait, élőhelyük és a lovak gondozását, 
ápolását, a lovasszerszámok használatát és tisztán tartását, a 
lovaglás alapjait és szépségeit.

A tagság jelenleg INGYENES!
Várjuk minden olyan fiatal jelentkezését (elsősorban 
Bükkösd, Hetvehely, Helesfa, Cserdi és Szentlőrinc térségéből), akik szeretik a lovakat, a természetet és az 
aktív kikapcsolódást! 

Jelentkezni: 0630/584-4257-es telefonszámon Armbruszt Jánosnál lehet!
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MÁRCIUSI HÍREK AZ 
ISKOLÁBÓL

Referenciaintézmény lesz 
a bükkösdi iskola

2011  őszén,  a  SZONEK  hét  intézmény-egysége 
pályázatot nyújtott be az Új Magyarország Fejlesztési Terv 
Társadalmi  Megújulás  Operatív  Program  támogatási 
rendszeréhez  a  „Referenciaintézmények  országos 
hálózatának kialakítása és felkészítése” című,  TÁMOP – 
3.1.7-11/2 jelű  pályázati  felhívására.  A  projekteket  az 
Európai  Szociális  Alap  támogatásra  érdemesnek  ítélte. 
Támogatás  aránya:  100%. A  projektkezdés  dátuma 
valamennyi  intézményegységben  és  tagintézményben 
2012.  május  1.,  a  projekt-zárás  dátuma  pedig  2012. 
december 31.
A  bükkösdi  iskola  az  elnyert  3  millió  forint  támogatás 
jelentős  részét,  1.240.000  Ft-ot  szakmai  képzésekre, 
felkészítésekre fordít.  730.000 Ft értékben 5 db laptopot 
vásárol.

MÁRCIUS 15.
Hagyományaihoz  híven  látványos  és  hatásos  műsorral 
emlékeztek meg a bükkösdi iskola diákjai az 1848-49-es 
forradalomról  és  szabadságharcról.  Délelőtt  az 
iskolásoknak, délután pedig a falu lakosságának mutatták 
be a Kürthy Veronika által összeállított ünnepi műsorukat a 
színjátszó csoport tagjai.

GERGELYJÁRÁS 
AZ ÓVODÁBAN

Harmadik  éve  csalogatják  iskolába  az  óvoda 
nagycsoportos  nebulóit  a  bükkösdi  iskola  negyedikes 
diákjai.  Idén  Miltnerné  Farkas  Dorottya és  tanítványai 
tanulták meg és adták elő a  Gergelyjárás népi szövegeit, 
rigmusait. A műsor után az óvodások megajándékozták és 
vendégül látták az iskolásokat.

MULTIKULTURÁLIS 
TÉMAHÉT

Hagyományteremtő  programsorozat  vette  kezdetét  a 
bükkösdi iskolában. a program kidolgozója és szervezője 
Szegő  Andrea –  a  magyarság  kultúrája  mellett  –  a 
körülöttünk élő kisebbségek és nemzetiségek kultúrájával 
ismertette meg az iskola diákjait. A témahét programját a 
Bükkösdi  CKŐ pénzadománnyal  támogatta.  A  szervező 
ezúton mond köszönetet érte.
A  témahét  első  napján  –  március  19-én  –  a  siklósi 
Kármentő  Táncműhely  kápráztatta  horvát  kólójával, 
mezőségi és rábaközi táncaival a bükkösdi iskola tanulóit 
és diákjai.

Ugyanezen a napon nyílt meg a kisebbségek és  
nemzetiségek  viseletét  bemutató  kiállítás  az 
iskolában.
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NAGY JÓZSEF KÉPEI, 
UV-KOMPOZÍCIÓI

 A helyben élő és alkotó  Nagy József,  Bükkösd egykori 
polgármestere  mutatta  be  festményeit  az  iskolásoknak 
március 19-én délután.  A képek megtekintését követően 
látványos UV-kompozíciók bemutatása következett.

CSERDIEK
BEMUTATKOZÁSA

Március  20-án  Bogdán  László,  Cserdi  polgár-mestere 
tartott  előadást  a  cigányság  helyzetéről,  jövőjéről, 
lehetőségeiről, a békés egymás mellett élés és tolerancia 
kéréseiről.

A  polgármester  előadását  követően  a  cserdi  gyerekek 
táncos-zenés  dramatikus  játékukkal  lepték  meg 
iskolatársaikat.

A keddi program utolsó eseményeként a 74 éves Bogdán 
Sanyi bácsi bemutatta a kosárfonás mesterségét. Alig egy 
óra alatt megfont egy gyümölcstartó kiskosarat, miközben 
lépésről-lépésre  elmagyarázta  a  gyerekeknek  a 
kosárfonás alapműveleteit.

„LIMBA NOSTRU” 
HAGYOMÁNYŐRZŐK

Március 21-én a gerdei  LIMBA NOSTRU hagyományőrző 
együttes  kápráztatta  el  zenéjével  a  közönséget.  Ignác 
László,  Orsós  György és  Fehér  Zoltán bandája  az 
autentikus cigányzenét régi hangszereken (kanna, faláda, 
gitár, kanál) játszotta. (A Limba Nostru beás cigányul van, 
annyit tesz: A mi nyelvünk.)

TÁNCOK, KERÁMIÁK
Március  22-én  a  Kapronczai  Alapfokú  Művészetiskola 
szentlőrinci telephelyének diákjai tartottak táncbemutatót.

Ugyanezen a napon Czékmány Vera bükkösdi keramikus 
kiállítását is megtekinthettél a gyerekek.
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ÉTELKÓSTOLÁS,
DALÉNEKLÉS

Március 23-án a héten megismert nemzetiségek ételeinek 
elkészítése, kóstolása szerepelt a programban.

Cigánylecsót, punyát, pree-t, mitch-t, disznó-toros ételeket 
ízlelhettek a gyerekek.

A kóstoló előtt  Csőke Renáta kápráztatta el énekeivel  a 
hallgatóságot.

Jakabhegyalja kupa
ASZTALITENISZ

Február  20-án  Kővágószőlősön  rendezték  a 
Jakabhegyalja Kupa asztalitenisz bajnokságát. A bükkösdi 
csapat 1. helyezést ért el. 
A  győztes  csapat  tagjai:  Baumgartner  Elemér (5.), 
Baumgartner Zoltán (4.),  Gondos Alexandra (8.),  Gönczi  
Alexandra (7.),  Gönczi Gyula (8.) és  Marton Mónika (8.). 
Felkészítő tanáruk: Császár Csaba volt.

„A  multikulturális kifejezés  kulturális  vagy  nemzeti  
sokszínűséget jelent, míg a  multikulturalizmus olyan ideológia,  
mely  támogatja  a  kulturális  és  a  nemzeti  sokszínűséget  és  
elismeri az etnikai kisebbségiségeket. A politikában: a kulturális  
pluralizmus támogatása a társadalomban, a különböző kultúrák  
békés egymás mellett élésének segítése, a kultúrák, nemzetiségek  
közötti problémákra való megoldás nyújtása..” 

(forrás: http://hu.wikipedia.org/wiki/Multikulturalizmus)

„KÖNYVESPOLC”
VETÉLKEDŐ

Március 28-án iskolánk két csapattal vett részt a kistérség 
„Könyvespolc” című irodalmi vetélkedőjén. Az 5-6. osztály 
csapata ötödik, a 7-8. osztály csapata 3. helyezést ért el.

  A VÍZ VILÁGNAPJA
Hajóépítéssel,  -  úsztatással  és  hídépítéssel,  valamint 
vetélkedővel  ünnepelték  a  felső  tagozat  diákjai  a  Víz 
Világnapját.  A  program  március  22-től  március  30-ig 
tartott.
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NymTIT Gyorsinfo  2012. 03. – A nyugat-mecseki települések hírei
NYMTIT hír

A Zsongorkő Baráti Kör szervezésében szakmai látogatást  

tesznek  az  érintettek  április  12-én  a  Tolna  megyei  

Bátaapátiban  található  Nemzeti  Radioaktívhulladék-

tárolóban.

 Bakonya

A START munkaprogram keretében 15 főt foglalkoztat 
az önkormányzat március 1-től. Mezőgazdasági munkák, a 
helyi földutak karbantartása, és az illegális szemétlerakók 
megszüntetése is szerepel a feladatok között.

Boda

Megkezdődtek az Infopark karbantartási munkálatai, az 
önkormányzat  kötelezettségeinek  eleget  téve,  elvégezte  a 
táblák felújítását.  Új információs képek elhelyezésére,  fa-
elemek csiszolására és festésére is sor került.

Bükkösd

A munkaprogram keretein belül 29 főt foglalkoztat az 
önkormányzat.  A  résztvevők  a  belterületi  árkok 
karbantartási  feladatait  és  a  mezőgazdasági  munkák  egy 
részét is elvégzik.

Cserdi

„A  ritmus  szakadékokat  ível  át”  –  ezen  gondolat 
jegyében  adott  koncertet  a  településen  Balogh  Kálmán, 
Kodály díjas cimbalomművész, Kovács Ferenc népzenész, 
valamit  Csőke  Renáta  énekes.  A  színvonalas  eseményre 
sokan érkeztek a térségből is.

Cserkút

A START munkaprogram keretében 3 fő foglalkoztatására 
van  lehetősége  az  önkormányzatnak.  A  dolgozók 
környezetvédelmi feladatokat látnak majd el.

Helesfa

A  START  munkaprogram  keretein  belül  15  fő 

foglalkoztatását  végzi  az  önkormányzat,  a  résztvevők  a 
külterületi utak rendbetételén és mezőgazdasági munkákon 
tevékenykednek.

*
A  jó  időnek  köszönhetően,  több  mint  100  mázsa  halat, 
nagyobbrészt  pontyot  telepítettek  a  horgásztóba.  A 
ragadozó halak rátelepítésére a későbbiekben kerül sor.

Hetvehely

A START munkaprogram lehetőségeit  kihasználva, 45 
fő foglalkoztatására nyílt  lehetősége az önkormányzatnak. 
A dolgozók fő feladata a mezőgazdasági munkák végzése 
lesz, a földutak karbantartása, valamint a csapadékelvezető 
árkok tisztítása és karbantartása.

*
Ezekben  a  napokban  kötik  rá  az  önkormányzati 
intézményeket a csatornahálózatra. Az elmúlt két hétben a 
település lakosságának több mint  60% lett  már rákötve a 
hálózatra.

Kővágószőlős

Kővágószőlős  község  önkormányzata  Bakonyával, 
Cserkúttal  és  Kővágótöttössel  közösen,  egy  új  alapokra 
helyezett  együttműködésre  törekszik,  melynek 
középpontjában  egy  közös  hivatal  létrehozása  áll, 
kővágószőlősi központtal. A legutóbbi testületi ülésen több 
javaslat  is  megfogalmazódott,  melyekről  tárgyalássorozat 
várható az érintett  képviselők bevonásával.  A településen 
abban bíznak, hogy 2013. január 1-jén a négy település már 
a közös hivatalát ünnepelheti majd.

Kővágótöttös

Márciustól 14 fő foglalkoztatására nyílt lehetőség a START 
munkaprogram keretein  belül.  A  résztvevők  a  belterületi 
árkok karbantartását és burkolását végzik.

APRÓHIRDETÉS

Hagyományos centrifugát és mosógépet keresek! 
Jelentkezni a teleházban lehet!

A  l a p  m e g j e l e n é s é t  a  N y u g a t - M e c s e k i  T e r ü l e t f e j l e s z t é s i  
é s  I n f o r m á c i ó s  T á r s u l á s  t á m o g a t j a !

Bükkösdi  Hírlap  
Bükkösd község hivatalos lapja. Megjelenik havonta Bükkösd közigazgatási területén. 
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